



銀髮產業研發能量驚人 嘉藥試量產特色產品為市場鋪路

隨著高齡化社會的來臨，銀髮族的養生保健備受重視，也帶來龐大的新商機。以強調「健康樂活」為辦學主軸的嘉南藥理大學，在多年榮獲教育部教學卓越計畫補助下，積極鼓勵師生研發健康照顧相關的特色產品，為使這些創意研發能商品化，並企求與市場接軌，該校研究發展處 12 月 8 日上午舉行「試量產特色產品捐贈典禮」，將具有特色且已進行試量產的研發產品捐贈給校方，並藉此彰顯教學卓越計畫優越的執行成效。

此次發表的產品共計九件，主要以年長者族群為對象，領域跨足化妝品、食品、休閒、環保等產業，應用範圍相當廣泛；產品包括潤脂除皺霜、煥嫩白潤澤面膜、白藜蘆醇+血橙精華液、銀髮桌遊-得舒飲食、白金年代肽微晶乳霜、高效超分子水膜、晶透瓷光面膜、潔淨柔嫩洗顏露、沛綠淨-抗菌除臭噴霧機專用補充液。

其中，潤脂除皺霜及白金年代肽微晶乳霜，非常適合銀髮族抗皺、抗炎止癢護膚效果；白藜蘆醇+血橙精華液的發想，就是將一般食用的美容保健品應用於塗抹保養品，頗具美膚功效；銀髮桌遊亦即透過「得舒飲食」模式，達到防治高血壓的營養教育目的，讓長者能玩出興趣與健康；而沛綠淨溶液可加入水霧機中使用，不僅能殺菌且可改善空氣品質，清淨液使用後還能還原成食鹽水，不產生殘留，對人體無害，兼具環保功能。

嘉藥研發長張翊峰表示，學校在教學卓越計畫中特別規劃「深化學習成果、落實學用合一-產業連結試量產產學補助計畫」，旨在鼓勵師生從市場需求角度，致力研發創意商品，並就具有發展潛力之創新產品進行試量產，為日後大量商品化試水溫，並尋求未來市場通路；推動本計畫後創造了 145% 的市場投資效益，並衍生出 7 案產學合作、3 件專利和 3 件技轉，成果相當豐碩，也確實達到學用合一與深化學習成果的教育目的。



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公關出版組王耀德、吳尚怡
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

校長陳銘田表示，在重視養生保健，講求健康促進的現今，嘉藥培育樂活服務產業人才之教育目標，正契合時代社會潮流，而從這些試量產品可知，每一項都充分展現學校積極辦學的特色與理念。陳校長充滿信心說，未來期望藉由產業鏈結試量產補助計畫，帶動各式各樣的產學合作與創新服務商品，尤其在推動健康照顧產業方面，能結合產官學資源，加上借重年長者寶貴的智慧與經驗，積極投入銀髮族相關議題之研究，使銀髮族不只是產品的使用者，更是共同的開發者。